

TRAYECTORIA ESPAÑOLA DE 1942

Por RAFAEL SALAZAR
La trayectoria de la política española, fielmente seguida durante el año 1942, con arreglo a las normas fundamentales del nuevo Estado, puede estudiarse, mejor que en ninguna parte, en los propios discursos de Caudillo. Hay, efectivamente, en todos ellos, cualquiera que sea la ocasión o el lugar en que estén pronunciados, un pensamiento común, una preocupación constante, una línea recta, en fin, que forma tanto en lo nacional como en la posición de España ante los acontecimientos internacionales, todo un cuerpo de doctrina que define, de manera terminante y clara la política española de este año que termina.

EL PUESTO DE ESPAÑA EN EL MUNDO
En el aspecto exterior España, depositaria de altos valores espirituales, cargada de tradiciones gloriosas, vuelve a ocupar en el mundo el puesto que en justicia le correspondía. La repercusión que los últimos discursos de Franco han tenido en todos los países, sin distinciones ideológicas, y el interés creciente con que se sigue nuestra enorme tarea de reconstruir el país en las presentes y trágicas circunstancias, son buena prueba de cuanto decimos. No por razones de tipo egotista o interesado, sino por un alto imperativo del deber que a cada una de las presentes y trágicas circunstancias, nuestra Patria, en los instantes en que el ruido de las armas impide el examen sereno y la ecuánime visión de los acontecimientos, ha podido manifestarse con la ayuda de Dios, atalaya de la terrible lucha que azota a la humanidad. Están muy recientes los trascendentales discursos pronunciados en Lisboa por el conde de Jordania para que sea preciso insistir en la misión elevadísima que le está reservada al bloque ibérico. Y, aunque un poco más remoto, todavía está en el ánimo de todos aquel discurso del Generalísimo en respuesta al pronunciado por el embajador de la Argentina, en ocasión de presentar sus credenciales; «... ha de llegar el momento en que tendrán ocasión—se refiere a los dos países—de pronunciar conjuntamente trascendentales palabras para definir esa significación nuestra y hacer valer esos conceptos espirituales y valores que han de ser, sin duda alguna, tenidos en cuenta cuando llegue la hora...»

PRESTIGIO DE ESPAÑA EN EL EXTRANJERO
Del prestigio que España ha logrado alcanzar en tan poco tiempo y del respeto con que somos mirados en el extranjero, dará idea el hecho, altamente significativo, de que muchos países beligerantes, desde el comienzo de las hostilidades, solicitaron de nuestro Gobierno la protección y salvaguarda de sus intereses, en aquellos otros con los que estaban en guerra o, simplemente, en una situación diplomática anómala por la ruptura de sus relaciones oficiales. Y lo que en principio fué relativamente fácil, debido al reducido volumen de las negociaciones, llegó pronto al paso que la guerra iba ampliando su radio de acción, a convertirse en una tarea tan honrosa como ardua que exigió el establecimiento de la Oficina Central de Protecciones que hoy tiene a su cargo tan humanitaria misión y que cuida y vigila con idéntico celo los intereses de los países que constituyen el Eje, en aquellos otros que integran el bloque democrático, y los de éstos en los que se rigen por regímenes totalitarios.

NUUESTROS PROBLEMAS INTERNOS
Por lo que a nuestros problemas internos se refiere, Franco cifra todo el éxito de las grandes empresas que nos están reservadas en la unidad. Unidad y disciplina, mantenidas a toda costa, constituyen el punto básico de cuantos discursos pronuncia el Caudillo a lo largo de este año de 1942. Ya en sus comienzos, cuando en el mes de Enero realiza su triunfal viaje por tierras catalanas, con ocasión de su primera y brevísima estancia que dirige al abad de Montserrat dice que los Monasterios albergaron las inquietudes de nuestros monarcas, empuraron en el camino de Dios a nuestros santos y caudillos y fueron los más esforzados paladines de nuestra unidad. Después, y en múltiples ocasiones, mientras los catalanes le aclaman en Barcelona y Gerona, en Tarrasa o Sabadell, en las grandes capitales lo mismo que en los pequeños centros fabriles, el Generalísimo repite su consigna de unidad. Y es una vez más ante los productores que en número de 400.000 acuden a aclamarle y otras entre los jefes y oficiales de su Ejército. «No hubiéramos logrado la victoria sin nuestra unidad», les dice en una ocasión. «No puede discutirse—recalca más aún en otra—, no pueden sembrarse nubes, porque de las discusiones nacen los partidos y de éstas las partidas, y porque una España dividida es una España ven-

FE EN ESPAÑA Y SU CAUDILLO

En este día, en el que junto a la esperanza del año que comienza, volvemos los ojos y el corazón a tantos recuerdos como se lleva consigo el año viejo, hemos de hacer solemnemente una profunda profesión de fe: Fe en España victoriosa y con jerarquía en el mundo. Fe en el Caudillo que con su espada abrió los caminos de nuestra patria y ahora, con pulso fuerte y sereno, conduce a España por las rutas inderrotables de su grandeza.

Por eso al cerrarse el año 1942, en el que ha culminado el sentar las bases seguras de nuestra reconstrucción nacional. Toda España, en un ritmo abierto de emoción, vuelve los ojos hacia su Caudillo, hacia su ejemplo y su guía, para expresarle los mejores y más elevados sentimientos de gratitud y de esperanza. Durante el año que ayer muró se dispusieron las bases para el engrandecimiento de la Patria. Pese a todas las dificultades, una ingente labor en todos los órdenes ha abierto el camino de nuestras rutas históricas. España es otra vez en el mundo. Pues bien, que el año 1943

nos traiga en el interrogante de sus días nuevos, la coronación de la obra en la que el Caudillo ha puesto la plenitud de su fe y el aliento de sus mejores energías. Frente al año nuevo abramos el corazón a las más claras esperanzas. Y hagamos el propósito firmísimo de entregar todas nuestras actividades para el mejor servicio de España, de unirnos en apretado haz para salvar estas horas trágicas del mundo en lucha, de prestar al Caudillo Franco, encarnación viva y fecunda de España, la adhesión más inquebrantable. La Providencia nos conceda la gracia de un Caudillo salvador. Que con ninguno de nuestros actos nos hagamos indignos de esta merced de la Providencia. Y así, si, así, en actitud permanente de servicio, podremos llegar, con emoción y con orgullo, a las grandezas presentes.

Por España y nuestro Caudillo invicto, hacia la gloria definitiva de la Patria en este año de gracia de 1943. Arriba España.



ESPAÑOLAS: EL MONUMENTO AL SAGRADO CORAZON DE JESUS EN EL CERRO DE LOS ANGELES DEBE SER OBRA DE TODOS LOS ESPAÑOLES. SI TENEIS MUCHO, DAD MUCHO. SI SOIS POBRES, DAD DE VUESTRA POBREZA.

La Acción Católica en el 1942

Por ENRIQUE TORRES VAZQUEZ
Hay en el prólogo del más amado de los evangelistas estas palabras que parecen escritas en todos los tiempos: «Y los suyos no le conocieron». Verdaderamente admirable que razona y justifica que nunca el movimiento universal de la Iglesia para hacer comprensible el sentido auténtico de Cristo.

Al cabo de veinte siglos el mundo parece que aún ignora dónde está el secreto de la paz y de la felicidad de los hombres. Se discuten y ensayan para sus mismos problemas, se debaten sistemas. Y sólo el Evangelio y su Autor divino permanecen eternos. Miles de dirigentes y cientos de miles de asociados superan su vida interior y la ejercitan en el apostolado cotidiano, haciendo de sí mismos un foco potente de irradiación evangélica bajo la disciplina de la Iglesia. Por otra parte, campañas sucesivas renuevan el fervor y el entusiasmo, agitando vocaciones y posibilidades ignoradas y una mayor coordinación refuerza el sentido de la unidad mística y proclama el floreciente desarrollo de la caridad entre los católicos españoles.

Esta puede decirse que es la síntesis breve de los últimos años de trabajo en la Obra pero sobre todo el índice de la labor realizada el año 1942. Cuenta la Acción Católica Española, al escribir estas líneas, con 428.000 socios repartidos en sus cuatro Ramos de la siguiente forma: Hombres, 30.000, encuadrados en 1.500 Centros y 44 Consejos Diocesanos; jóvenes (Rama masculina), 100.000, en 60 Consejos diocesanos y 2.000 Centros; mujeres, 62.990, en 1.500 Centros y 48 Consejos diocesanos; niños, 4.000, en 49 Consejos diocesanos, y jóvenes (Rama femenina), 227.000, en 63 Consejos diocesanos y más de 2.000 Centros. «Eclesia», órgano de la «Dirección Central», y «Signo», de la Rama de jóvenes, semanarios nacionales, cooperan a mantener esta unidad y espíritu de superación creciente, habiéndose mejorado de manera notable y prometiendo dentro de poco tiradas y ampliaciones superiores. El Instituto de Cultura Religiosa Superior de Madrid, las diferentes Escuelas de Propagandistas, los Seminarios de Acción Católica, los Círculos de Estudios, cada vez más uniformados y centralizados dentro de la lógica flexibilidad propia de la vida parroquial o intelectual y espiritual de cada Centro elevan el nivel formativo de los miembros de todas las Ramas. Cientos de publicaciones ayudan a esta labor y con firmas especiales dictadas para cada campaña profundizan la preparación adecuada de los socios para el ejercicio del apostolado.

El Ejército yanqui asciende a cinco millones de hombres De los cuales un millón presta servicio en Aviación Ha declarado el ministro de la Guerra Washington, 1 (2 t).—En un resumen del esfuerzo realizado por el Ejército norteamericano, desde hace dos años y medio, para ponerse en pie de guerra, el ministro de la Guerra de los Estados Unidos, Stimson, ha declarado que los efectivos del Ejército estadounidense ascienden hoy a cinco millones de hombres, en comparación con 265.000 en Julio de 1940. De esta cifra un millón de hombres prestan servicio en la aviación —entre cuyas fuerzas hay decenas de millares de pilotos—, mientras que en el período de 1940 indicado el número de pilotos era de 2.175 y el total de las fuerzas del Aire estaba compuesto por 60.000 hombres. Además, Stimson precisó que en 1940 no sólo no estaba instruido militarmente el Ejército, en lo concerniente a estrategia moderna, y pocos oficiales tenían experiencia en el combate, sino que prácticamente no estaba equipado, aparte de lo que quedaba de la última guerra, y hasta la caída de Francia ni el Congreso, ni el pueblo norteamericano estaban dispuestos a cubrir los gastos necesarios para la preparación adecuada del Ejército. Añadió que la capacidad de producción total de los seis pequeños arsenales del Estado norteamericano representaba entonces el cinco por ciento de la capacidad actual de los Estados Unidos.—Efe.

En favor de la U. R. S. S. ha hecho un llamamiento la señora de Churchill Londres, 1 (2 t).—La señora del primer ministro británico, Churchill, ha lanzado por radio un llamamiento a favor de la U. R. S. S. Dijo que la victoria de la U. R. S. S., de África y del Pacífico, señalaron el comienzo de la avalancha que aplastará a Hitler. La señora de Churchill precisó que la suscripción alcanzaba la suma de casi 2.250.000 libras esterlinas y que se habían podido enviar a Rusia cerca de tres millones de toneladas de diversos artículos.—Efe.

CONSEJO DE MINISTROS

Se aprueba el presupuesto general del Estado

Prórroga de la Ley sobre abono de atrasos procedentes de la etapa de guerra. Moratoria a las Compañías ferroviarias y Ley de reforma sobre usos y consumos mobiliarios.

Madrid, 1.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de ministros, celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado. Ley de prórroga para el año 1943 de la vigencia de la de 9 de Marzo de 1940 sobre abono de atrasos y obligaciones pendientes y transitorias procedentes de la etapa de guerra. Ley por la que se proroga la moratoria a las Compañías de Ferrocarriles de vía normal. Ley de reforma de la contribución de usos y consumos. Presupuesto general del Estado. Ley sobre régimen de cuota mínima por la tarifa tercera de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria. Acuerdos del Consejo por los que se autorizan diversos créditos extraordinarios y suplementarios de crédito.

En Francia y Bélgica ATAQUE A UN CONVOY ALIADO EN BONA

En el Atlántico submarinos italianos hundieron tres barcos Golpes de mano en Sirte y Túnez

Comunicado italiano Roma, 1 (2 t).—Comunicado de guerra italiano. En la región de Sirte y en Túnez, las patrullas de Eje han efectuado golpes de mano, coronados por el éxito, y han capturado prisioneros y material. La prestación de los elementos motorizados enemigos, en el Sahara libico, ha sido rota por la rápida reacción de nuestra guarnición de Getrun, en tanto que nuestras unidades de exploración desplegaban viva actividad en Fezzan.

Centenares de niños pobres contemplan con embellejo las exposiciones de juguetes en estos días. El Frente de Juventudes aspira a que todos estos niños tengan el día de Reyes un juguete. ¿Negaréis tu donativo para esta hermosa obra?

ATAQUE A UN CONVOY ALIADO EN BONA
En el Atlántico submarinos italianos hundieron tres barcos
Golpes de mano en Sirte y Túnez
Comunicado italiano
Roma, 1 (2 t).—Comunicado de guerra italiano. En la región de Sirte y en Túnez, las patrullas de Eje han efectuado golpes de mano, coronados por el éxito, y han capturado prisioneros y material. La prestación de los elementos motorizados enemigos, en el Sahara libico, ha sido rota por la rápida reacción de nuestra guarnición de Getrun, en tanto que nuestras unidades de exploración desplegaban viva actividad en Fezzan.

EL ADELANTADO

DESEA A SUS SUSCRIPTORES, LECTORES Y ANUNCIANTES UN VENTUROSO Y PROSPERO AÑO 1943



EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.121.

Viernes 1 de Enero de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

TRAYECTORIA ESPAÑOLA DE 1942

Por RAFAEL SALAZAR

La trayectoria de la política española, fielmente seguida durante el año 1942, con arreglo a las normas fundamentales del nuevo Estado, puede estudiarse, mejor que en ninguna parte, en los propios discursos del Caudillo. Hay, efectivamente, en todos ellos, cualquiera que sea la ocasión o el lugar en que estén pronunciados, un pensamiento común, una preocupación constante, una línea recta, en fin, que forma tanto en lo nacional como en la posición de España ante los acontecimientos internacionales, todo un cuerpo de doctrina que define, de manera terminante y clara la política española de este año que termina.

EL PUESTO DE ESPAÑA EN EL MUNDO

En el aspecto exterior España, depositaria de altos valores espirituales, cargada de tradiciones gloriosas, vuelve a ocupar en el mundo el puesto que en justicia le correspondía. La repercusión que los últimos discursos de Franco han tenido en todos los países, sin distinciones ideológicas, y el interés creciente con que se sigue nuestra enorme tarea de reconstruir el país en las presentes y trágicas circunstancias, son buena prueba de cuanto decimos. No por razones de tipo egoísta o interesado, sino por un alto imperativo del deber que a cada cual incumbe en la presente hora, nuestra Patria, en los instantes en que el ruido de las armas impide el examen sereno y la ecuaníme visión de los acontecimientos, ha podido mantenerse, con la ayuda de Dios, alejada de la terrible lucha que azota a la humanidad. Están muy recientes los trascendentales discursos pronunciados en Lisboa por el conde de Jordana para que sea preciso insistir en la misión elevadísima que le está reservada al bloque ibérico. Y, aunque un poco más remoto, todavía está en el ánimo de todos aquel discurso del Generalísimo en respuesta al pronunciado por el embajador de la Argentina, en ocasión de presentar sus credenciales; «... ha de llegar el momento en que tendrán ocasión—se refiere a los dos países—de pronunciar conjuntamente trascendentales palabras para definir esa significación nuestra y hacer valer esos conceptos espirituales y valores que han de ser, sin duda alguna, tenidos en cuenta cuando llegue la hora...»

PRESTIGIO DE ESPAÑA EN EL EXTRANJERO

Del prestigio que España ha logrado alcanzar en tan poco tiempo y del respeto con que somos mirados en el extranjero, dará idea el hecho, altamente significativo, de que muchos países beligerantes, desde el comienzo de las hostilidades, solicitaron de nuestro Gobierno la protección y salvaguardia de sus intereses en aquellos otros con los que estaban en guerra o, simplemente, en una situación diplomática anómala por la ruptura de sus relaciones oficiales. Y lo que en principio fué relativamente fácil, dado el reducido volumen de las negociaciones, llegó pronto, al paso que la guerra iba ampliando su radio de acción, a convertirse en una tarea tan honrosa como ardua que exigió el establecimiento de la Oficina Central de Protecciones que hoy tiene a su cargo tan humanitaria misión y que cuida y vigila con idéntico celo los intereses de los países que constituyen el Eje, en aquellos otros que integran el bloque democrático, y los de éstos en los que se rigen por regímenes totalitarios.

NUESTROS PROBLEMAS INTERNOS

Por lo que a nuestros problemas internos se refiere, Franco cifra todo el éxito de las grandes empresas que nos están reservadas en la unidad, Unidad y disciplina, mantenidas a toda costa, constituyen el punto básico de cuantos discursos pronuncia el Caudillo a lo largo de este año de 1942. Ya en sus comienzos, cuando en el mes de Enero realiza su triunfal viaje por tierras catalanas, con ocasión de las primeras y brevísimas palabras que dirige al abad de Montserrat dice que los Monasterios «albergaron las inquietudes de nuestros monarcas, empujaron en el camino de Dios a nuestros santos y caudillos y fueron los más esforzados paladines de nuestra unidad». Después, y en múltiples ocasiones, mientras los catalanes le aclaman en Barcelona y Gerona, en Tarrasa o Sabadell, en las grandes capitales lo mismo que en los pequeños centros fabriles, el Generalísimo repite su consigna de unidad. Y es unas veces ante los productores que en número de 400.000 acuden a aclamarle y otras entre los jefes y oficiales de su Ejército. «No hubiéramos logrado la victoria sin nuestra unidad», les dice en una ocasión. «No puede discutirse—recalca más aún en otra—, no pueden sembrarse nubes, porque de las discusiones nacen los partidos y de éstas las partidas, y porque una España dividida es una España ven-

cida». Y, en fin, ante el pueblo de Barcelona congregado en torno suyo, al grito unánime y enfervorizado de «Franco, Franco, Franco», que se repite sin cesar, vuelve a insistir en su pensamiento, cuando exclama: «Así crearemos la nueva España»; en vanguardia, el Ejército abriéndole camino, y detrás, los brazos de la Falange, apretando a todos como yo os aprieto contra mi corazón».

Si uno por uno fuésemos viendo todos los discursos que en el año 1942 pronunció el Generalísimo, en todos nos encontraríamos con parecidas afirmaciones. Cuando ya en Madrid, algún tiempo después, asiste en el Instituto de Previsión a un reparto de premios, el Caudillo afirma que va a «repetirles a todos los españoles la necesidad de su solidaridad para salvar a España y para darles días de grandeza». Y así siempre, sin torcer jamás la línea que se había trazado, sigue fiel a su consigna de la que en ningún discurso se separa. Hasta que en las postrimerias del año acude en Zaragoza, a la entrega de la vieja enseña de la Academia General, y ordena en su alocución a los Caballeros Cadetes: «la unidad es la consigna que hoy os doy. Enfrentaros con coraje con todo lo que divide...» Todavía más recientemente, en ocasión de constituirse con toda solemnidad el tercer Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Franco inicia a su trascendental discurso con una alusión al esfuerzo realizado para conseguir la unidad de todos: «En tres años de guerra y tres de los que indebidamente hemos llamado paz, nos hemos debatido en un esfuerzo constante de unificación...»

Con el año termina una nueva etapa, quizás la más dura, y comienza otra de superación de nuestros trabajos y, sobre todo, de unidad. De unidad en torno al Caudillo, salvador de España, que ganó la guerra y que ahora dirige con su mano firme esta otra batalla de la paz, en la que, para ganarla, hace falta que todos nos unamos formando apretado haz, con fe ciega en los destinos gloriosos de la Patria que él rescató, palmo a palmo, de aquellas manos mercenarias en que había caído.

FE EN ESPAÑA Y SU CAUDILLO

En este día, en el que junto a la esperanza del año que comienza, volvemos los ojos y el corazón a tantos recuerdos como se lleva consigo el año viejo, hemos de hacer solemnemente una profunda profesión de fe: Fe en España victoriosa y con jerarquía en el mundo. Fe en el Caudillo que con su espada abrió los caminos de nuestra redención y ahora, con pulso fuerte y sereno, conduce a España por las rutas indestructibles de su grandeza.

Por eso al cerrarse el año 1942, en el que ha culminado el sentar las bases seguras de nuestra reconstrucción nacional. Toda España, en un ritmo abierto de emoción, vuelve los ojos hacia su Caudillo, hacia su ejemplo y su guía, para expresarles los mejores y más elevados sentimientos de gratitud y de esperanza. Durante el año que ayer murió se dispusieron las bases para el engrandecimiento de la Patria. Pese a todas las dificultades, una ingente labor en todos los órdenes ha abierto el camino de nuestras rutas históricas. España es obra vez en el mundo. Pues bien, que el año 1943

nos traiga en el interrogante de sus días nuevos, la coronación de la obra en la que el Caudillo ha puesto la plenitud de su fe y el aliento de sus mejores energías.

Frente al año nuevo abramos el corazón a las más claras esperanzas. Y hagamos el propósito firmísimo de entregar todas nuestras actividades



para el mejor servicio de España, de unirnos en apretado haz para salvar estas horas trágicas del mundo en lucha, de prestar al Caudillo Franco, encarnación viva y fecunda de España, la adhesión más inquebrantable. La Providencia, en sus designios inmutables, nos ha concedido la gracia de un Caudillo salvador. Que con ninguno de nuestros actos nos hagamos indignos de esta merced de la Providencia.

Y así, si, así, en actitud permanente de servicio, podremos llegar, con emoción y con orgullo, a las grandeas presentes.

Por España y nuestro Caudillo invicto, hacia la gloria definitiva de la Patria en este año de gracia de 1943. Arriba España.

ESPAÑOLES: EL MONUMENTO AL SAGRADO CORAZON DE JESUS EN EL CERRO DE LOS ANGELES DEBE SER OBRA DE TODOS LOS ESPAÑOLES. SI TENEIS MUCHO, DAD MUCHO. SI SOIS POBRES, DAD DE VUESTRA POBREZA.

CONSEJO DE MINISTROS

Se aprueba el presupuesto general del Estado

Prórroga de la Ley sobre abono de atrasos procedentes de la etapa de guerra. Moratoria a las Compañías ferroviarias y Ley de reforma sobre usos y consumos

Madrid, 1.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de ministros, celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Ley de prórroga para el año 1943 de la vigencia de la Ley de 9 de Marzo de 1940 sobre abono de atrasos y obligaciones pendientes y transitorias procedentes de la etapa de guerra.

Ley por la que se proroga la moratoria a las Compañías de Ferrocarriles de vía normal.

Ley de reforma de la contribución de usos y consumos.

Presupuesto general del Estado.

Ley sobre régimen de cuota mínima por la tarifa tercera de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria.

Acuerdos del Consejo por los que se autorizan diversos créditos extraordinarios y suplementarios de crédito.

En Francia y Bélgica ATAQUE A UN CONVOY ALIADO EN BONA

Centros ferroviarios bombardeados

Londres, 1 (2 t.).—Comunicado del ministerio del Aire:

«Bombarderos mosquitos atacaron, sin experimentar pérdidas, los ferrocarriles de Francia y Bélgica. Fueron observadas explosiones. Los cazas atacaron los objetivos ferroviarios de Francia y causaron averías a seis locomotoras.

Una formación de «Spitfires», de la que no han regresado dos aparatos, operaron sobre el paso de Calais, en la tarde de ayer dos aviones enemigos fueron derribados por los pilotos polacos del servicio de caza.» Efe.

En el Atlántico submarinos italianos hundieron tres barcos

Golpes de mano en Sirte y Túnez

Comunicado italiano Roma, 1 (2 t.).—Comunicado de guerra italiano:

«En la región de Sirte y en Túnez, las patrullas del Eje han efectuado golpes de mano, coronados por el éxito, y han capturado prisioneros y material. La presión de los elementos motorizados enemigos, en el Sahara libio, ha sido rota por la rápida reacción de nuestra guarnición de Getrun, en tanto que nuestras unidades de exploración desplegaban viva actividad en Fezzan.

Aviones alemanes, en el curso de una acción contra un aeródromo de Argelia, destruyeron en el suelo algunos aparatos y averiaron a otros muchos. Dos «Boston» fueron además derribados en combate por los cazas alemanes en Túnez.

A la entrada del puerto de Bona, un convoy enemigo fué atacado por los aviones alemanes, que alcanzaron a dos mercantes de tonelaje medio, con bombas pesadas. Ambos vapores pueden considerarse perdidos.

En el Atlántico, uno de nuestros submarinos, mandado por el capitán de fragata Carlo Annata, hundió el 29 de Noviembre el barco «Arga», de 5.500 toneladas. Otro sumergible, a las órdenes del capitán Carlo Fecia, hundió el 21 y 26 de Diciembre, los mercantes armados «Queen City» y «Dona Aurora», con un total de toneladas 9.925.—Efe.

Centenares de niños pobres contemplan con embeleso las exposiciones de juguetes en estos días. El Frente de Juventudes aspira a que todos estos niños tengan el día de Reyes un juguete. ¿Negarás tu donativo para esta hermosa obra?

La Acción Católica en el 1942

Por ENRIQUE TORRES VAZQUEZ

Hay en el prólogo del más amado de los evangelistas estas palabras que parecen escritas en todos los tiempos: «Y los suyos no le conocieron». ¡Verdad admirable que razona y justifica más que nunca el movimiento universal de la Iglesia para hacer comprensible el sentido auténtico de Cristo.

Al cabo de veinte siglos el mundo parece que aún ignora dónde está el secreto de la paz y de la felicidad de los hombres. Se discuten y ensayan doctrinas, se intentan fórmulas, se debaten sistemas. Y sólo el Evangelio y su Autor divino permanecen eternos.

Deber de caridad es salir a salvar los hombres que perecen por ausencia de fe. Mandato de Cristo es participar con nuestras fuerzas en este universal salvamento, porque si la jerarquía por sí sola no se basta ¿quién más obligado a cooperar con ella que aquellos que se inquietan y preocupan por sus mismos problemas, que los que son parte activa y auxiliar en la misión apostólica, de los pastores del rebaño del Maestro? De entre los mejores fieles y discípulos nació la Acción Católica y he aquí su fundamento: «La mies es mucha y los obreros pocos». Cristo volvía o mejor permanecía entre nosotros por medio de la Jerarquía y la Acción Católica y continuaba en virtud del sacrificio de sus miembros en el Cuerpo místico del que El es cabeza su misión redentora.

LA ACCION CATOLICA INSTRUMENTO PRINCIPALISIMO DE LA IGLESIA

Consecuencias inmediatas. La Acción Católica, instrumento principalísimo de la Iglesia en nuestros tiempos, esperanza fundada de otra época mejor, se deduce casi como obligatoria para todos los católicos, cuya responsabilidad en el momento presente es innegable. En España sobre todo esta obligación crece al estudiar el papel que nos ha asignado la Providencia frente a las urgentes necesidades del mundo en crisis de valores trascendentes y ante el imperioso encargo del Vicario de Cristo, que de manera expresa nos señala la función

destacada de ser «Vanguardia de la Cristiandad».

Sin embargo, conviene que aclaremos el sentido de esta llamada. No es el número ni la masa lo que interesa y preocupa, sino la formación. A este principio responde exactamente el actual movimiento de la Acción Católica Española. Si es verdad que la Obra crece de día en día y el número de sus afiliados se multiplica, no es menos cierto también que a cada año que pasa, resulta más exigente para sus miembros a quienes pretende formar con un espíritu apostólico digno del fin a la que la empresa está consagrada.

Miles de dirigentes y cientos de miles de asociados superan su vida interior y la ejercitan en el apostolado cotidiano, haciendo de sí mismos un foco potente de irradiación evangélica bajo la disciplina de la Iglesia. Por otra parte, campañas sucesivas renuevan el fervor y el entusiasmo, acusando vocaciones y posibilidades ignoradas y una mayor coordinación refuerza el sentido de la unidad mística y proclama el floreciente desarrollo de la caridad entre los católicos españoles.

Esta puede decirse que es la síntesis breve de los últimos años de trabajo en la Obra pero sobre todo el índice de la labor realizada el año 1942.

CUTROCIENTOS VEINTICINCO MIL SOCIOS DE A. C.

Cuenta la Acción Católica Española, al escribir estas líneas, con 424.000 socios repartidos en sus cuatro Ramas de la siguiente forma: Hombres, 30.000, encuadrados en 1.500 Centros y 44 Consejos Diocesanos; jóvenes (Rama masculina), 100.000, en 60 Consejos diocesanos y 2.000 Centros; mujeres, 62.900, en 1.500 Centros y 48 Consejos diocesanos; niños, 4.000, en 49 Consejos diocesanos, y jóvenes (Rama femenina), 227.000, en 63 Consejos diocesanos y más de 2.000 Centros.

«Eclesia», órgano de la Dirección Central, y «Signo», de la Rama de jóvenes, semanarios nacionales, cooperan a mantener esta unidad y espíritu de superación creciente, habiéndose mejorado de manera notable y prometiéndose dentro de poco tiradas y ampliaciones superiores.

El Instituto de Cultura Religiosa Superior de Madrid, las diferentes Escuelas de Propagandistas, los Seminarios de Acción Católica, los Círculos de Estudios, cada vez más uniformados y centralizados dentro de la lógica flexibilidad propia de la vida parroquial o intelectual y espiritual de cada Centro elevan el nivel formativo medio de los miembros de todas las Ramas. Cientos de publicaciones ayudan a esta labor y consignaciones especiales dictadas para cada campaña profundizan la preparación adecuada de los socios para el ejercicio del apostolado.

LAS CAMPANAS NACIONALES

Pero como no todo ha de ser preocupación teórica y vida interior sin contacto con las exigencias externas de la lucha que reclaman los tiempos, la Acción Católica, por medio de sus campañas anuales, puso ejercicio a las virtudes cristianas no sólo en la campaña Pro-Seminario, cerrada a principios del año 42, sino en la famosa de «Caridad», por la que millares de jóvenes, hombres y mujeres, llevaron la palabra de Cristo y el calor del Evangelio a los suburbios de Madrid, Barcelona, Valencia, Córdoba y otras capitales, a las cárceles y a los hospitales y a todos aquellos lugares donde la miseria o el dolor hacían presa en millares de desgraciados. El éxito de esta campaña no puede adelantarse todavía con toda exactitud porque aún prosigue la lucha, pero sí podemos asegurar que más que por el bien material logrado ha sido un acierto en el orden espiritual, no sólo en el ámbito de los convertidos, sino en el de los que se sintieron apóstoles en las conversiones. Gracias al grito de ayuda lanzado principalmente por la Juventud, Hermandades, como las de los Médicos e Ingenieros; Congregaciones como Auxilio Social, Protección de Menores y el Estado mismo, se apresuraron a cooperar a la empresa de reconstrucción espiritual suburbana. Dispensarios, Talleres de aprendizaje, Escuelas parroquiales, Refugios, Comedores infantiles, etc., recogen hoy el premio al esfuerzo de estos auxiliares de las parroquias modestas. Solamente los médicos de la Hermandad madrileña aportan el 10 por 100 de sus ingresos profesionales y prestan su asistencia médica gratuita al sostenimiento de los citados Dispensarios.

Ochenta mil octavillas, veinticinco esquemas, varios enquiridions, veintiséis libros gráficos acerca de los santos que más se distinguieron por su amor al prójimo, han sido las publicaciones de la campaña que aplastará a Hitler».

La señora de Churchill precisó que la suscripción alcanzaba la suma de casi 2.250.000 libras esterlinas y que se habían podido enviar a Rusia cerca de tres millones de toneladas de diversos artículos.—Efe.

(Continúa en la página 2)

EL ADELANTADO

DESEA A SUS SUSCRITORES, LECTORES Y ANUNCIANTES UN FUTURO Y PROSPERO AÑO 1943

INFORMACION LOCAL

Se celebra en Segovia, alegremente, la entrada del año 1943

Ayer se celebró en esta capital, con mucha alegría, la despedida del año 1942 y la entrada del 1943.

La noche, más templada que las anteriores, contribuyó a que la gente abandonara sus casas para llenar los cafés, bares y otros establecimientos de recreo, en algunos de los cuales se ingirieron las doce uvas de la buena suerte, seguidas de frecuentes libaciones.

En las calles no se notó apenas la presencia de gente regocijada. La nieve, que todavía causaba molestias al tránsito público, impidió que se formaran las rondas de trasnochadores que suelen invadir las bulliciosamente en fechas tan señaladas.

Bailes en el Casino de La Unión y Círculo Mercantil

En la primera de nuestras sociedades de recreo, o sea en el Casino de La Unión, se celebró un baile, en el que se comieron, a las doce de la noche, las clásicas uvas.

Acudieron a este festival numerosas y distinguidas familias, viéndose, por tanto, muy animado y danzando incansablemente la gente joven hasta las primeras horas de la mañana de hoy, a las acordes de una escogi-

diversión por el buen tono que a todas sus fiestas sabe imprimir tan distinguida sociedad.

También en el patio de cristales del Círculo Mercantil hubo otro baile para acoger alborozadamente la entrada del año nuevo y despedirse del que acaba de finalizar.

Congregáronse bastantes familias de los socios, las cuales, a los golpes del bombo de la orquesta que indicaba la entrada del año 1943, ingirieron las uvas prometedoras de dichas en la etapa de doce meses que abre hoy el calendario, sin dejar de regalar con vinos y licores.

Este baile se prolongó hasta las dos de la mañana, no decayendo hasta dicha hora la alegría y animación. Amenizó la fiesta una orquesta nutrida; que ejecutó algunos bailables en boga.

En otros locales

Igualmente se festejó la entrada de año en otros locales de baile, que se vieron también muy concurridos.

En el salón Barceló se destinó el producto de las entradas a engrosar la suscripción abierta para el aguilardo de la División Azul, nota simpática por lo patriótica, y que nos complacemos en registrar aquí.

VIGILIA DE FIN DE AÑO EN LA S. I. CATEDRAL

Ayer, a las once y media, comenzó en la Santa Iglesia Catedral la tradicional Vigilia de fin de año, organizada por la Sección segoviana de la Adoración Nocturna. Celebrada la Junta de turno, se hizo la salida de la guardia y, expuesto el Santísimo Sacramento, se cantó el «Invitatorio». Después se hizo el ejercicio de fin de año y se esperaron en silencio las doce campanadas que anunciaban la entrada del año nuevo. A continuación se cantó el «Te Deum» y el «Magnificat», se hizo el ejercicio de comienzo de año y se rezaron las oraciones de la mañana.

Acto seguido se celebró el Santo Sacrificio de la Misa, que ofició el vicario general del obispado, muy ilustre señor don Aurelio del Pino. Fueron muchísimos los fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa, después de los adoradores. Se repartieron recordatorios de esta solemnidad religiosa. Terminado el Santo Sacrificio se rezaron las oraciones de acción de gracias y se hizo la reserva, dándose a continuación la bendición con el Santísimo.

Finalizó la solemne ceremonia religiosa con la retirada de la guardia. Como de costumbre, a este acto, que terminó cerca de las dos de la madrugada, asistieron las autoridades y jerarquías y un inmenso concurso de fieles.

SUCESOS

Probable fractura por caída

Valeriano de la Orden, de quince años de edad, domiciliado en Marqués del Arco, 2, se produjo en el día de ayer, a consecuencia de una caída casual, probable fractura en el antebrazo izquierdo. Fué curado en la Casa de Socorro por el personal de guardia, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Lesionado por un cristal

También fué curado de una herida en los dedos anular y meñique de la mano izquierda, Félix Aragoneses, de treinta y nueve años de edad, domiciliado en José Zorrilla.

La lesión, producida por un cristal, ha sido calificada de leve, salvo complicaciones.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los PP. Franciscanos

Mañana, día 2, comenzará la novena de los sábados en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Por la mañana, a las nueve y media, se dirá misa en el altar de la Virgen del Perpetuo Socorro.

Por la tarde, a las siete, se rezará la corona de la Virgen y habrá novena, cánticos y media exposición de S. D. M., terminándose con la salve.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche la de Hijo de Julio de la Torre, Juan Bravo, 47.

D. Vidaechea
Médico oculista
Consulta diaria de once a dos
Calle de Colón 5. Telf. 392. Segovia.
C-ensura Sanitaria S. G. - 0

Venta de fincas
Se venden fincas rústicas en Ortiga de Pestaño y Paradinas, Tratar, con don José González, en Santa María de Nieva.

Crucigrama VELASCO con premio

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										
11										

HORIZONTALES.—1: Dios del vino. Grupa. 2: Fabricación. 3: Dativo de pronombre personal. Atraza. Apócope familiar. 4: Invertido, especie de trigo (forma masculina). Mueble para sostener libros. 5: Partes de un pollo. Número. 6: Mil ciento. Letra griega. 7: Otra letra griega. Planta comestible. 8: Vetas. Llano. 9: Preposición. Esclavo de Esparta. El mejor. 10: Semejante a un papel que se usa en las heridas. 11: Aislada. Círculos.

VERTICALES.—1: Dios de los Babilonios. Mires. 2: Acción de exponer. 3: Interjección. Arbol de Cuba. Contracción. 4: Invertido, elogio. Bandería, parcialidad. 5: Te atreves. Invertido, nombre de mujer. 6: Repetido, voz con que se arrulla a los niños. Invertido, interjección con que se llama a los perros. 7: Algunos insectos tienen dos pares. Idónea. 8: Respete. Llana. 9: Conjuncción copulativa. Tabla delgada. 10: Invertido, símbolo del radio en química. 11: Encargado de ejecutar un mandato. 11: Relativo al año. Fieras.

Condiciones para tomar parte en este concurso: Iguales que las de meses anteriores, debiendo llegar las soluciones antes del día 31 de Enero. La solución y el nombre de la persona agraciada con el premio de 25 pesetas, se dará a conocer en este periódico el día 5 de Febrero.

PERFUMERIA VELASCO SIMBOLO DE CALIDAD

LA ACCION CATOLICA EN EL 1942

(Viene de la página 1.)
Blicaciones principales de la Junta Técnica Nacional, que las ha repartido gratuitamente entre las Ramas para ayudar a la propaganda y difusión de las consignas de la campaña, la cual terminó con una Asamblea nacional en la que se trató de la organización de los Secretariados de Caridad, parroquiales y diocesanos, nueva institución permanente dentro de la Obra.

EL HOMENAJE AL PAPA

Ni que decir tiene, como la Acción Católica Española, unida íntimamente a la Jerarquía, celebraría la fiesta homenaje al Papa el día de conmemorar sus bodas de plata con el Episcopado. Al acto solemnisimo de la plaza de la Armería asistió el Caudillo y su esposa, el Gobierno en pleno y el Cuerpo diplomático, así como más de 60.000 personas, oficiando el obispo de Madrid, a quien acompañaron también otros preladados, entre ellos el de Tortosa, consiliario general de la Obra.

Con este motivo fotografías, oraciones, octavillas, biografías, mensajes, etc., de Pío XII fueron editados y repartidos profusamente alcanzando cifras enormes esta propaganda.

Por su parte los recursos económicos de los organismos coordinadores, como la Junta Técnica, las diócesanas y las parroquiales, han aumentado nominalmente, con la venta de la tarjeta de la Acción Católica, que en pedidos hasta ahora asciende a cerca del millón de pesetas, aunque no se ha hecho efectivo el cobro total todavía.

Todo ello, brevemente expuesto, indica el doble aspecto de incremento de la Obra: en el orden espiritual o formativo y en el formal o de organización.

Confiamos, a la vista de lo expuesto, que los datos del año próximo sean muy superiores.

Y que en breve plazo millones de almas militen en las filas del apostolado seglar español a las órdenes de la Iglesia, para que España pueda ver de cerca entonces que es digna de cumplir su misión histórica como vanguardia de una cristiandad ejemplo.

En diez meses se han puesto en servicio 70 locomotoras, 340 coches de viajeros y 4.582 vagones de mercancías

En las primeras semanas de 1942 se cargaban 45.000 vagones por semana y en las últimas 55.000. En el año que termina se inauguró el ferrocarril Soria-Castejón.

La Red Nacional de Ferrocarriles Españoles, que hace poco más de un año se hizo cargo de todos los ferrocarriles de vía ancha de España, ha desarrollado, aunque dentro de las dificultades de la hora presente, una gran labor durante el año 1942. Ya el Caudillo en su discurso del día 17 de Julio afirmó «que la situación más grave de la postguerra, constituida por los transportes ferroviarios, ha llegado a alcanzar su plena normalidad, que aunque inferior a las necesidades actuales por el crecimiento del tráfico, mejora de día en día». En efecto, la situación continúa mejorando.

En lo que respecta al incremento de material, las cifras son bien elocuentes: el día 1 de Enero la Red Nacional contaba con 2.479 locomotoras, y el 1 de Noviembre de 1942, o sea diez meses después, las locomotoras llegaban a la cifra de 2.549; esto es, se habían puesto en servicio 70 más. Los coches para el transporte de viajeros han aumentado en 340, pues a primeros de año estaban en servicio 2.813, pasando ahora de 3.158. En cuanto a los modestos vagones de mercancías, tan importantes, sin embargo, para la economía nacional, han pasado de 66.822 que prestaban servicio en la primera decena de Enero, a 71.404. Esto es, 4.582 unidades capaces para una gran carga de toneladas, que transportan materias y productos a los más apartados rincones de España.

Todavía escasas las zonas electrificadas de la península en materia de ferrocarriles, las construcciones de máquinas eléctricas no necesitaban gran impulso; sin embargo, aun dentro de su modestia, también se observa un crecimiento de 57 que había en los principios del año a 64 que ruedan actualmente.

En general, el aumento de carga ha sido muy elevado. En las primeras semanas del año que ahora termi-

na se cargaban 45.000 vagones por semana; actualmente se cargan cincuenta y cinco mil. Este movimiento ferroviario, unido al transporte de viajeros, ha producido ingresos en el Tesoro nacional por valor de ciento ochenta y dos millones de pesetas, por el impuesto de transporte, a los que hay que sumar otros treinta y ocho millones por impuestos de timbre.

También durante este año se han verificado las pruebas de la locomotora «Santafe», primera de una serie de veinte que han de prestar servicio en las zonas de gran pendiente, tan abundantes en nuestros ferrocarriles. Se trata de una locomotora de nuevo tipo y construida totalmente en España, y es una de las más perfectas de Europa; con ellas se aumentará considerablemente la capacidad de la línea Coruña a Monforte, muy limi-

“VIDA SANITARIA”

Nuevo concurso de médicos titulares

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una Orden disponiendo se convoque un nuevo Concurso general de antigüedad entre médicos de A. P. D., para cubrir las vacantes que existan en el momento de la convocatoria.

Ofrece este Concurso un interés extraordinario, puesto que en él se dispone que los compañeros que renuncian a su plaza en propiedad una vez publicada la Orden ministerial a que nos referimos en el «Boletín Oficial del Estado», así como los compañeros que no tomen posesión de las plazas que se les adjudiquen, serán eliminados definitivamente del escalafón del Cuerpo.

Esta severa medida ha sido tomada como natural consecuencia del hecho lamentable de que en anteriores concursos, numerosos compañeros presentaban sus instancias, obtenían sus plazas, y después renunciaban a las mismas sin tomar siquiera posesión, con lo que ocasionaban un evidente perjuicio a otros compañeros más necesitados de obtener plaza en propiedad.

La convocatoria de este concurso no se anunciará hasta primeros del mes de Febrero, una vez que las Jefaturas provinciales de Sanidad hayan remitido a la Dirección la relación de vacantes.

Previsión Médica Nacional

También por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una Orden disponiendo que la Previsión Médica Nacional estudie y redacte el proyecto necesario para la implantación entre médicos de nuevos seguros de vejez y enfermedad y la ampliación de los actuales de vida e invalidez. Al mismo tiempo se dispone el nombramiento de un Consejo de Inspección del citado organismo, que será presidido por el director general de Sanidad.

También se autoriza el ingreso en las secciones de invalidez y vida de los funcionarios de plantilla de los Colegios de Médicos, Farmacéuticos y Odontólogos.

Seguro de enfermedad

Refiriéndonos a las numerosas cartas que recibimos de compañeros preguntándonos detalles sobre el Seguro de Enfermedad, les informamos de que aún no se ha publicado en el «Boletín del Estado» ninguna disposición a este respecto y que una vez en conocimiento de las características esenciales de esta importante reforma social y sanitaria, lo comunicaremos directamente a todos los compañeros de España.

ANUNCIOS por PALABRAS

CARRO, para una caballería, máquina aventadora, en buen uso; vaca suiza, primeriza, preñada de ocho meses, se vende. Jacinto Molinera, en Valverde del Majano.

VENDO tres cerdos y tres cerdas, peso 23 kilos. Tratar, con Esteban Alvarez, en Aragonés.

VENDO tres chotas suizas, de ocho días, pura raza. Para verlas y tratar, con Guillermo Pérez, en Paradinas.

VENDO vaca suiza, bastante producción, recién parida del segundo, con su choto, y carro de varas de una caballería. Tratar, Sérvulo Palacios, Valseca.

COCHE tipo Milord (Manuela), para una o dos caballerías, se vende. Para tratar, con el señor Rogero, Fuente de Santa Cruz.

VACA suiza, recién parida del segundo, bastante producción, se vende. Tratar, Moisés Herrero, en Juarros de Riomoros.

VENDO 60 cabrios, 5 maderas de más de ocho metros y 20 cuarterones. Aurelio Monjas, en Domingo García.

HUESPEDES. Pensión completa, bonitas habitaciones, sitio céntrico. Razón, Cervantes, 20. Ultramarinos.

PAREJA de vacas, superiores, seis años, y par novillos, tres años, se venden. Elías Palomo, en Martín Miguel.

tada por lo accidentado del terreno entre Torre y Brañuelas. La máquina mdie 25.800 metros de largo y su peso en servicio es de 140.000 kilogramos, siendo capaz de remolcar un tren de 300 toneladas a cuarenta y cinco kilómetros por hora, mientras que las actuales máquinas en servicio en esta línea sólo arrastraban ese peso a quince kilómetros por hora. Esto supone triplicar la capacidad de la sección de Torre a Brañuelas.

Se está además trabajando con toda la intensidad que lo permiten las actuales circunstancias de todos conocidos, en la conclusión de los ferrocarriles nuevos, que ya tienen muy adelantadas sus obras, como por ejemplo, la última parte del Santander-Mediterráneo o el Zamora-Orense, ambos de importancia tan extraordinaria para las comunicaciones españolas. Prueba de esta actividad ha sido la conclusión durante este año del ferrocarril Soria-Castejón, que reduce el kilometraje a San Sebastián, comunica una zona muy rica en productos y que ha convertido a Soria en una importante capital ferroviaria.

Independientemente de estos adelantados, que pudiéramos llamar técnicos, llevados a cabo con tanto éxito por la Red Nacional, con la ayuda e inspección del Ministerio de Obras Públicas, se ha inaugurado el 21 de Octubre en el Santuario de la Gran Promesa, de Valladolid, por iniciativa de la Asociación Nacional de Transporte por vía férrea, el altar a los caídos ferroviarios durante la Cruzada, y se ha prestado también gran atención a los problemas sociales del ferroviario, dotándole de instituciones modelo en su clase, como por ejemplo, el comedor sindical ferroviario de Barcelona, inaugurado el 28 de marzo último, aniversario de la terminación de nuestra guerra.

Gran labor la realizada durante el año 1942 por el Ministerio de Obras Públicas y la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, en la que se han visto secundados por el excelente personal ferroviario español, desde los más elevados puestos hasta los servicios más simples; pero todos necesarios para el progreso constante de los servicios férreos españoles.

Teléfono de EL ADELANTADO: 25

AUTOMOVILISTAS
ACEITE
“VACUUM,” “ATLANTIC,”
EN
AGENCIA FORD
Carlos Tablada. Tlf. 328.

NARANJAS
a 0,25 ptas. kilo
en el almacén de
LEÓN PASTOR
Carbonero el Mayor

Para Reyes...
Libros. Cuentos. Juguetes.
Nueva papelería
Puente Muerte y Vida, 1. Tlf. 292
(Junto nuevo mercado)

Pensión Chiclanero
José Olmedillas
Todo confort
Avenida de José Antonio, 67, 1.º B.
Teléfono 23813
F. VILLOSLADA
Especialista
en garganta, nariz y oídos
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5, excepto los lunes
Cronista Lecea, 1. SEGOVIA
(Edificio teatro Juan Bravo)
Censura Sanitaria S. G. 29.

VENDO mesa de billar, mostrador con piedra mármol; mesa mármol, mesa de juego y piedra de mármol de 1,50 por 60. Anastasio Illana, Valverde del Majano.

CRÍADO para ordeñar vacas, se necesita. José Zorrilla, 148, Segovia.

NODRIZA soltera, de veinticinco años, se ofrece para casa de los padres. Andrea Segovia, en La Lastrilla.

RADIO. El taller de más garantía, de técnico especializado y de más plena confianza, en «Radio Reparación», plaza Franco, 22, 3.º. Teléfono 486.

BICICLETAS «Balsol-Dobleus» (patentadas). Representante para esta plaza y provincia, García, Buitrago, 8. Tef. 301. Segovia.

ANILINAS, brochas, cremas, dandys y tintes para el calzado. Representante: U. Mariano García. Teléfono 301. Segovia.

SE NECESITA sirvienta, de treinta a cincuenta años, sabiendo bien la obligación. Buenas condiciones e informes. Lorenzo Fuentes en Migueláñez. Teléfono número 11 de Bernardos.

NOVILLA suiza, tres años, cumplida, bonita lámina, se vende. Vicente Ayuso, en Valverde.

PAREJA de novillos de tres años, o de vacas de cinco años, de labor, se venden. Dionisio Mateo, en Zamarramala.

Concesión de la Medalla de la Vieja Guardia a la centuria José Olavarrieta Ortega

Madrid, 1.—Ayer se reunió la Junta Central de Recompensas y Distinciones y acordó conceder la medalla de la Vieja Guardia al guión de la centuria "José Olavarrieta Ortega" (Presente), primer caído de la Falange de Santander.

NO HAY MEJOR AHORRO QUE EL DESTINADO A CONSEGUIR UN HOGAR

Balance de la D. N. B. sobre la situación política y diplomática en Europa en 1942

"Se comienza el año con la seguridad de que la situación militar y política garantiza la victoria final"

Berlín, 31.—El redactor diplomático de la Agencia D. N. B. escribe: Al final del año, la situación política se caracteriza por una mayor cohesión de las potencias del Eje, que, con sus aliados orientales, están librando una lucha por la libertad y la consolidación del espacio europeo, con la eliminación simultánea de ciertos focos de peligro. En un examen profundo merece ser subrayada la eliminación del peligro potencial que residía en el ámbito francés. Se trata de la eliminación de una base de despliegue de los adversarios de Europa. Francia se encuentra en la bifurcación de dos caminos, uno que conduce a la adhesión a Europa y otro que la haría perecer como a los pueblos sin historia. Si los confusos acontecimientos de los últimos meses han podido a veces crear dudas respecto al futuro de Francia, es preciso recordar constantemente que la historia de un pueblo no se traza por traiciones, sino por la firme decisión de sus elementos sanos.

La actitud de los neutrales no escapa a la atención de Berlín: Alemania no pide a los neutrales que abandonen su neutralidad, sino que se mantengan conscientemente en ella. La manifestación común contra el comunismo no deja duda respecto a la clarísima posición de España y Portugal.

Las relaciones del Eje con Turquía, que Londres ha tratado de envanecer con la esperanza de lograr un éxito, se mantienen intactas, dada la actitud política objetiva de Turquía. Se comienza el año con la seguridad de que la situación militar y política garantiza la victoria final.—Efe.

Curiosidades, inventos extraños y anécdotas que nos deja 1942

Por ANTONIO MIRA

En verdad, que la pirueta del ingenio, cuajada en las flores del vergel de las curiosidades, de los inventos extraños y sorprendentes, de los sucesos y anécdotas regocijantes, no ha brillado en 1942 con el relumbramiento de otros años.

Pero esto no quiere decir que no haya existido; ha existido y quizá excitado por el reactivo de la guerra; pero ésta acapara toda la atención y hace palidecer y hasta anula el fulgor de la pirueta pacífica del ingenio humano. La noticia de la curiosidad, del invento extraño, la información anecdótica muere en las Agencias informativas o en las Redacciones de los periódicos, ante la noticia bélica. Y muchos inventos por ser por y para la guerra, todavía están ocultos en el secreto de los Estados Mayores.

Sin embargo, ante un año que en España casi quiere despedirse con una pregunta: ¿Qué le dijo? Más o menos ingeniosa, cabe buscar en su breve pasado para encontrar alguna de las curiosidades con que nos ha amezado nos ha hecho sonreír, o alguna pirueta del ingenio que ha sido respiro optimista en la tensión de los acontecimientos mundiales.

Cosas y armas secretas para la guerra

El titulillo-ladillo, como se dice en la imprenta, que antecede es sin duda pretencioso y hasta un poco humorista. Porque si las armas son secretas de verdad, no podemos tener conocimiento de ellas y así sucederá realmente con muchas. Pero, de otras, la fantasía y algunas informaciones indiscretas han dicho algo.

Se habló mucho de los barcos basculantes japoneses como de una auténtica nueva arma de desembarco. Consisten, al parecer, en unas lanchas que tienen un balancín en la proa lo que permite establecer un puente con la costa o en el abordaje. Los norteamericanos también para este fin, han inventado unas lanchas rápidas que tienen la proa en forma de cuchara...

El «ojo magnético» es otro hallazgo secreto de 1942. Con él pueden volar los aviones en la cueva de la noche y advertir la presencia del avión enemigo. Es por lo visto un detector de ondas eléctricas en combinación con un goniómetro. Este invento es alemán y le emplean los aparatos que llevan motores «Diesel» que no tienen magneto, o encendido eléctrico y que por tanto, no producen chispas ni ondas perturbadoras.

Los «tanques voladores» o fortalezas volantes de gran potencia fueron los que se presentaron y redujeron a escombros la fortaleza de la isla de Corregidor. Parece que son ya muy conocidos los submarinos de bolsillo, si no descubiertos, popularizados en el año que termina. Son japoneses y dicen que sirven para hacer el «jibaku»... 1942 ha hecho reformas en las lanchas torpederas y en todas las armas... Pero todo esto es secreto y de ello no sabemos nada.

En 1942 hemos descubierto los «tigris voladores». Que no son precisamente tigres que vuelan, sino pilotos yanquis voluntarios que tripulan aviones sobre la jungla del Asia Oriental.

Una de las anécdotas que no sabemos si clasificar como de paz o de guerra es la siguiente: El Departamento de Navegación norteamericano ha preparado 20.000 mapas para náuticos; estas cartas han sido guardadas en tubos metálicos herméticamente cerrados, los cuales se han colocado en los botes salvavidas de los mercaderes de las naciones unidas.

El «torpedo humano» también es de 1942. Y, en verdad, que todavía

no se ha podido confirmar su existencia absoluta. Lo cierto, y nada más, es que hay bravos que dan su vida por su patria...

El «avión asimétrico» aunque no es muy nuevo, parece conseguido y eficaz en el pasado año... Se habla también de un tanque monstruo que emplean los rusos; pero sobre esto casi se puede asegurar que hay muchas fantasías o imaginación. Los alemanes emplean, según referencias, un bote ligero con motor fuera de borda que también es original de 1942 y que sirve para cruzar ríos, lagos...

Como revolución en la terminología, se comenta útilmente el invento de un nuevo combustible sintético de extraordinario poder. Con unos gramos de este combustible parece que se puede ir muy lejos...

Más piruetas casi de guerra

Ha descubierto en 1942 el profesor Hildereth, de la Universidad de Siracusa, que el mecanismo del pensar, la inteligencia, es una función de toda la masa gris del cerebro y no está repartida, como antes se creía, en circunvalaciones que hasta se había localizado; como ha descubierto este profesor, pensamos con toda la cabeza. Quizá por esto el ingenio humano en la actualidad no produce muchas creaciones: gran parte del cerebro universal está pendiente sólo de descubrir los procedimientos más expeditivos para aniquilar y dominar a los hombres. Y no tiene tiempo para ingeniosidades. A pesar de esto y siguiendo un poco con el pie forzado de las cosas de la guerra inevitables —hay profesores dedicados al estudio de la defensa pasiva, que tiene tiempo de «inventar el colchón». Nos referimos concretamente al doctor Buknell, el cual ha descubierto que con una capa de lana entre dos planchas de acero, forma un aparato que no pueden atravesar las balas. Esto, para nosotros, es el invento del colchón, del colchón que ha utilizado cualquier soldado de la guerra española para parar las balas y hacer más cómodo el parapeto.

La guerra —siempre...!— ha hecho en 1942 su campaña contra muchos jardines. En Francia, en Inglaterra, en muchas partes, las flores han sido menos necesarias que el trigo, las legumbres, las hortalizas, y los jardines se han transformado en huertas. En Italia, en Roma; esto ha tenido su símbolo de voluntad: en la plaza del Popolo se trillaron en la cosecha pasada 400 quintales de trigo cultivado en los jardines romanos.

En Doney Island, el famoso balneario y playa norteamericano, durante el pasado verano surgió una idea genial: edificar un largo, alto y consistente muro a todo lo largo de la playa que sirviese de parapeto y diera tranquilidad y comodidad a los felices y confiados veraneantes. Las autoridades no aceptaron la idea... Según parece no era eficaz.

Otra anécdota simbólica de 1942 ha sido ésta: Malsky, el embajador ruso en Londres, ha regalado la verja de hierro de la Embajada al Gobierno inglés, para que con ella fabricara munición.

Curiosidades y anécdotas de paz Pero dejemos de hablar de cosas de guerra, por muy ingeniosas que sean, y tratemos de las curiosidades y anécdotas pacíficas con que nos ha obsequiado 1942. Han vuelto recientemente los tres jóvenes franceses que han llegado hasta el glaciar N. Ioccha, en los Andes, fuente del Amazonas. Esos jóvenes han descubierto vestigios de civilizaciones preincas. ¡Ya es un descubrimiento de bastante antigüedad...!

Para apagar fuegos un ingeniero francés ha inventado un fumigador que tira una mezcla de feldspato, bicarbonato de sosa y arena, sustancias las cuales cristalizan a los 1.400 grados. Bello invento para aislar incendios en campanas de cristal. Pero la guerra no nos deja... En los «estraperlos» o mercados negros, hay inventos curiosísimos y sencillos; todo para pasar gaito por liebre. El ingenio en estos mercados se aguja

tanto o más que en el de los sucedáneos. En este sí que hay inventos. Todo es sintético. Todo es falso. Usted, ciudadano europeo—España es maravillosa excepción— cree que come pastel de trufas y está comiendo... ¿Qué? También esto es secreto.

En Francia falta tela. Y los ladrones de las cercanías de París no tienen más remedio que robar la pantalla de un cinematógrafo que media seis por cuatro metros de buena tela para hacer vestidos.

En 1942 se ha anunciado un cometa para el año que viene y se ha descubierto un nuevo planeta, el último del sistema solar después de Plutón. Esto, al menos dice un astrónomo danés que trabaja en los Estados Unidos.

Entre los robos originales de 1942, que nosotros sepamos, está el del mejicano que disimuladamente «distrajo» un tranvía...

Por lo demás, se han perfeccionado muchos inventos, entre otros, el de las máquinas para escribir música, el del reloj que marcha por las variaciones en la temperatura, el del hallazgo del torero chino de todos los años, el de los bebedores de agua, porque les faltaban ciertas glándulas—este año han surgido en Budapest—, el del niño microcefalo que ha aparecido en Córdoba, como siempre...

El invierno con que comenzó 1942 según su deber, era el más frío desde el año 1877, esto según los meteorólogos.

Sucesos notables

Entre los sucesos notables y curiosos de 1942 hay que notar el del decreto búlgaro sobre el casamiento

obligatorio. Esto es novísimo pero menos. Recordemos el suceso del circo. Fué en París la artista cinematográfica y teatral Gina Manes, es atacada y herida gravemente y muy espectacularmente por los tigres del circo Medrano, con los que hacía de domadora.

Un suceso relacionado con la guerra es que ha ocurrido en Francia, durante todo el 1942. Se les caían los dientes a los franceses por falta de vitaminas. En un trimestre se repartieron entre los odontólogos para que evitasen esto, un millón de dientes artificiales.

En el mundo la cocina francesa, quizá por algo de lo que antes se dice, se puso de capa caída y pasó de moda. Y en los restaurantes americanos lo que privó en 1942 fué la cocina española, los platos típicos de España.

Hollywood ha quedado movilizado por la guerra. Muchos artistas de cine son hoy soldados. Dicen que más de dos mil...

Carole Lombard murió en accidente de aviación en el aeropuerto de Lasunas, Clark Gable la esperaba...

Y terminamos esta relación—que podíamos hacer interminable—con un invento sencillo y popular chino. Se trata de una original cartilla de abastecimiento. Con ella se reparte el arroz a los chinos de Shanghai. Es elemental. Cada chino que recibe su ración moja un dedo en tinta de su invención, en tinta china... Y no vuelve a recibir otra ración hasta que la mancha ha desaparecido...

Es invento de guerra pirueta de ingenio florido en el exótico país de los vergeles ingeniosos.

Ley ordenando la movilización industrial

Madrid, 1.—El «Boletín Oficial» de hoy publica la siguiente ley:

«Las medidas de previsión adoptadas con la promulgación de la ley de 16 de Noviembre último necesitan como complemento la movilización industrial.

En su virtud, dispongo: Queda autorizado el ministro del Ejército para ordenar la movilización sucesiva de las industrias que estime precisas para atender a las necesidades del Ejército.

Así lo dispongo por la presente ley, dada en El Pardo, a 12 de Diciembre de 1942.—Francisco Franco.»

La Unión de las Repúblicas hispano americanas

Para no ser satélites de los Estados Unidos

Quito, 31.—El presidente del Senado, Cueva García, ha declarado que la unión de las Repúblicas iberoamericanas es indispensable.

Añadió que el fin del reciente viaje del presidente Arroyo del Río había sido el de llamar la atención de los pueblos iberoamericanos sobre esta necesidad.

Iberoamérica debe obrar con arreglo al lema «Unión o ruina»—afirmó el presidente del Senado—, y ante la situación internacional, está indicado en el momento presente la formación de un bloque iberoamericano, a fin de compensar la influencia creciente de los Estados Unidos.

García declaró, para terminar, que sin una unidad política, económica y cultural las Repúblicas iberoamericanas podrían verse un día forzadas a desempeñar el papel de «satélites de los Estados Unidos».—Efe.

Goering y Raeder hacen un llamamiento a la Aviación y a la Marina alemanas

«Sabemos que al fin la potencia alemana dominará en todos los espacios» // «Lograremos éxitos enormes semejantes o mayores a los del año que termina»

Berlín, 1.—Con motivo del primero de año, el mariscal del Reich, Hermann Goering, jefe del Ejército del Aire del Reich, ha dirigido el siguiente llamamiento a la Aviación alemana:

«Soldados del Ejército del Aire, camaradas: Entramos en el nuevo año con la misma convicción de alcanzar la victoria que tuvimos el primer día de esta lucha gigantesca por

la libertad y la grandeza de nuestro país. Aquellos que lucharon en Narvik, que conquistaron Creta y que arrojaron a las masas bolcheviques del Volga a más allá del Cáucaso, vencerán también en la última batalla.

Camaradas, habéis dado prueba de las grandes y duras jornadas del año que termina, tanto en tierra como en el aire, de un valor admirable, y habéis estado siempre dispuestos al combate con alegría. Os doy las gracias profundamente emocionado, en mi calidad de vuestro jefe y de portavoz de la Patria. Agradezco también los servicios prestados por los soldados de aviación que no han tenido la suerte de medir sus fuerzas con el enemigo, pero que han prestado servicios de gran importancia en el frente. Sabemos una cosa cierta, y es que al fin la potencia del águila alemana y de nuestros aliados dominará en todos los espacios y dará a nuestros pueblos un mejor porvenir.

Con el recuerdo de los héroes caídos en el campo del honor, juramos luchar hasta el último momento por una Alemania eterna. Con esta promesa sagrada, saludamos, al nacer el nuevo año, a nuestras banderas y estandartes gloriosos, testigos de nuestras victorias. ¡Viva Adolfo Hitler, Führer y jefe militar de Alemania! Firmado: Mariscal de la Gran Alemania, Goering, comandante jefe de las fuerzas aéreas del Reich.—Efe.

Berlín, 1.—Con motivo del comien-

zo del año, el almirante Raeder, jefe de la flota de guerra alemana, ha dirigido el siguiente llamamiento a la flota del Reich:

«Un gran y duro año de nuestra Historia ha terminado; a comenzar va otro más duro. El 1943 nos encuentra preparados para nuevas acciones, a las que nos empuja el recuerdo de nuestros muertos: Lograremos éxitos enormes, semejantes y mayores aún a los del año que termina hoy. Es nuestro supremo deber. El Führer nos mostró el camino para resurgir de las profundidades más oscuras. Con la misma confianza que antaño y el mismo valor, seguiremos hoy el camino de la victoria; que deseamos lograr como intrépidos soldados. Viva nuestro Führer.—Firmado: Raeder, gran almirante y comandante jefe de la Marina de guerra.» Efe.

Goebbels: «El año 1942 se caracteriza por haber contribuido a asegurar la victoria alemana»

Berlín, 1.—El doctor Goebbels ha dirigido un discurso por radio al pueblo alemán, en el que ha dicho que el año 1942 se caracteriza por haber contribuido a asegurar la victoria alemana. Aunque sea uno de los más delicados, entrará en la Historia como uno de los más grandes y más decisivos. El potencial de guerra alemán ha adquirido una extensión que va a imprimir a la guerra su rumbo decisivo. Bien engañado está quien crea en la repetición de un Noviembre de 1918.—Efe.

Salón BARCELO El salón de moda Saluda a su juventud y amigos, deseándoles buena salida y entrada del NUEVO AÑO

ESPAÑOLES: EL SAGRADO CO-RAZON DE JESUS FUE FUSILADO POR LAS HORDAS ROJAS EN EL CERRO DE LOS ANGELES. EL MEJOR MODO DE REPARAR ESTE SACRIFICIO ES AYUDAR A LEVANTAR EL NUEVO MONUMENTO

A mal tiempo... RON NEGrita BARDINET

Camiones Fiat 8 toneladas, Diesel bien calzados, con gasógeno y sin él, en perfecto estado de mecánica y documentación para trabajar. TABANERA, S. A., Martínez Campos, 7. Teléfono 47.099, Madrid

TRABAJO EXCEPCIONAL Con este enunciado publica el «A B C», día 3 de Diciembre, la apreciación que este esfuerzo ha merecido a todas las Escuelas de Ingenieros sobre el CATALOGO-TECNICO creado por los señores PAGNON y FERNANDEZ para la Sociedad Importaciones Industriales, Relatores, 4, MADRID. TEXTO único en España que presta un valiosísimo servicio a todas las industrias. Se precisan representantes. ESPECIALIDADES de esta casa: Maquinaria, herramientas, empaquetaduras, rodamientos, etc.

María Luisa Hernández Fraile DIRECTORA DEL INSTITUTO FEMENINO Refitoloría, 3. Segovia. desea a sus alumnas y clientes un FELIZ AÑO NUEVO

ZAPATERIA La Elegante Realiza MIL pares zapatos caballero en Boscalf, garantizados, a 15 DUROS PAR ZAPATOS PARA NIÑOS IRROMPIBLES Del 27 al 29 a 42 pesetas Del 30 al 33 a 48 " Del 34 al 37 a 54 " Precios más baratos que los marcados oficialmente en beneficio del público. No se confunda y véalos antes de hacer sus compras PLAZA DE FRANCO, 10. (Soportales)

ROYAL ¡FELIZ AÑO NUEVO! Esto es lo que desea Carlos López Alba para sus clientes y amigos

CONSIGA UN BUEN EMPLEO bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones. en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones ATECO APARTADO 1043 MADRID

Cuarto de hora Velasco Programa que transmitirá Radio Segovia, mañana sábado, de dos a dos y cuarto, organizado por la Perfumería Velasco. 1.º «Veintitrés años tengo», canción, Por Estrellita Castro. 2.º «Margarita y su papá», canción, Por Estrellita Castro. 3.º «La posada del caballito blanco», selección de valsés. 4.º «La posada del caballito blanco», selección de foxtrots.

Auto TRANSPORTES LA UNION Desea a su clientela y público en general un próspero y feliz AÑO NUEVO

Felicidades en el año 1943 a todos mis distinguidos clientes y amigos PERFUMERIA VELASCO

Fábrica de jabones y sucedáneos Torre Val de San Pedro. (Segovia)

ALOCUCION DE HITLER AL EJERCITO ALEMAN

Roosevelt y Churchill han enseñado a Alemania a odiar. Alemania, y los pueblos que a ella han ligado su suerte, están situados en el mismo dilema de vida o muerte. Si triunfara el complot judeo-bolchevique-capitalista, Europa se perdería definitivamente

Lo que más conviene al mundo es que esta guerra no termine con un compromiso que permita rehacerse al enemigo

Gran Cuartel General del Führer, 1 (5 t).—El Führer y jefe supremo de las fuerzas armadas alemanas, ha dirigido a sus soldados la siguiente orden del día, con ocasión de Año Nuevo:

«Soldados: Cuando os dirigí el último llamamiento de Año Nuevo, el invierno que reinaba en el frente oriental podría ser comparado con una catástrofe. Lo que entonces debisteis soportar, soldados del frente oriental, vosotros lo sabéis bien. A lo largo de las veladas silenciosas mis pensamientos iban con vosotros. Gracias a vuestra bravura, a vuestro saber de soldados, a vuestra fidelidad y perseverancia fué posible evitar el hundimiento napoleónico que se nos quería hacer sufrir, y vosotros, soldados del frente oriental, salvasteis a Alemania y Europa durante ese invierno luchando junto a nuestros aliados. Mientras vosotros luchábais encarnizadamente contra las fuerzas de la naturaleza y la perfidia del enemigo, el país se preparaba para reanudar la lucha en la primavera.

Habéis conseguido cosas gigantes en el año 1942. Crimea ha sido ocupada y limpiada. Han sido eliminadas las peligrosas cuñas que en numerosos lugares del frente había establecido el enemigo. En las tres batallas del Karkov fué eliminada la amenaza del flanco y el adversario aplastado. Una nueva ofensiva de proporciones gigantes le hacía perder los últimos restos de Ucrania y las minas de carbón del Donetz. En ese espacio inmenso que se extiende hasta el Volga, lucháis ahora al lado de nuestros aliados. ¡Cuán dura es y será esta lucha en sus detalles! Pero cada vez que la balanza parece inclinarse en favor de nuestro adversario, sabed que como conclusión se obtendrá la victoria de Alemania. Pues aún más que en años anteriores hemos construido más nuevas armas. Lo que había sido preparado en años de paciente labor comienza ahora a dar sus resultados con ritmo gigante para daros, soldados, más municiones, mejores armas. Como soldados, sois superiores a cada uno de vuestros enemigos. Pero, pese a ello, yo sé como jefe vuestro y antiguo soldado, cuántos sufrimientos, angustias y dolores ocultan incluso los más

gloriosos triunfos, porque, en fin, solamente es el hombre en cuanto tal el que decide en definitiva como soldado el combate de los armamentos. En la mano del cobarde la mejor arma sería inútil.

Mientras que vosotros, soldados del Este, luchábais y a veces se veían obligados los hombres y mujeres que os ayudan cerca de la línea de fuego a tomar el fusil o la ametralladora, en todos los demás frentes también ha cumplido gloriosamente el soldado alemán con su deber. Desde Noruega septentrional a la frontera española, las divisiones alemanas esperan el ataque del enemigo. No dudamos que serán derrotados allí donde hagan acto de presencia. Dieppe demostró a nuestros enemigos que un desembarco en el continente sólo termina con la destrucción inmediata del enemigo de Alemania. Y esta experiencia se repetirá en todos los puntos, mientras nuestros soldados se encuentren en lucha heroica al lado de nuestros aliados.

Particularmente en Africa del Norte generales y almirantes franceses traidores, violando las condiciones del armisticio e incluso su palabra de honor empeñada con el jefe de su Estado han querido entregar el Imperio francés a los ingleses. Ese Imperio colonial que nosotros, vencedores, respetamos a Francia. A consecuencia de los acontecimientos y de acuerdo con el Duce, ha sido ocupado el resto de Francia, en pocos días y la costa del Mediterráneo francés ha sido ocupada y preparada para la defensa; el Ejército y la Flota francesa desarmados, Túnez y Bizerta ocupados. Así, pues, nos hemos asegurado una posición importante e incluso decisiva para la resolución del problema de Africa del Norte. Y sabed, soldados, que defendiendo frentes tan lejanos a Alemania, defendéis, junto con nuestros aliados, no solamente a Europa, sino también vuestro hogar, el Gran Reich alemán.

La contribución prestada por nuestra Marina a esta guerra es algo sorprendente en la Historia. Submarinos y fuerzas de superficie obtienen contra las flotas de guerra y la navegación mercante éxitos que son imposibles de paliar, ni siquiera aproximadamente, por medio de nuevas

construcciones de los astilleros democráticos.

La aviación, como vosotros mismos lo habéis visto en numerosas acciones de esta guerra, se sobrepasa a sí misma. Pero vosotros, soldados y militarizados a mis órdenes directas, continúais siendo la espina dorsal de toda esta lucha gigantesca. Vuestro valor, vuestra fidelidad, vuestra conciencia del deber y vuestra perseverancia son los fundamentos de la victoria definitiva. No son sólo los soldados de los regimientos de las divisiones de Infantería y blindados y las formaciones de Granaderos de las S. S., las que han sufrido las pérdidas más elevadas, sino también los que han llevado a cabo las más formidables acciones.

Si ahora, a primeros de año, hacemos la promesa firme de no retroceder ante nuestros enemigos, sino de combatirlos hasta el final, hasta la consecución de la victoria, lo hacemos evocando el recuerdo de nuestros camaradas muertos en el frente en sacrificio por la obtención de esta victoria. Pero también lo hacemos volviendo la mirada hacia el pueblo alemán, hacia su presente y su porvenir. Lo que nuestros enemigos quieren reservarnos es de sobra conocido por las publicaciones de los diarios. Lo que haría, vosotros lo conocéis. Lo que estamos dispuestos a hacer para que ello no llegue ya tendrá ocasión de verlo el enemigo. Evocando a nuestros muertos evocamos también el trabajo de nuestro pueblo que no es indigno de nuestros soldados.

Todos los ataques pífidos del enemigo contra las mujeres y los niños, los monumentos históricos o las tranquilas casas de vecindad no han servido para descomponer al pueblo alemán, sino que han servido para inyectar ese odio que es tan preciso para llevar adelante con posibilidades de éxito un combate como el que sostenemos. Porque ni siquiera cuando comenzó la guerra sabíamos lo que era odio contra nuestros vecinos de Occidente. Jamás les presentamos la menor revindicación capaz de ofenderlos. No teníamos nada que reclamar que perteneciera a ellos. Nuestro único deseo era vivir amistosamente con ellos.

Nuestros soldados lucharon contra ingleses y franceses y ni siquiera entonces les tuvimos odio. Solamente las ruinas de nuestras catedrales, de nuestros hospitales metódicamente bombardeados, los cadáveres de nuestras mujeres y niños han sido capaces de cambiar nuestra actitud. Roosevelt y Churchill han enseñado a Alemania a odiar. Por ello el pueblo alemán trabaja hoy en los campos y ciudades con una cólera sorda, con una profunda resolución de hacer todo lo necesario para que esta vez la guerra termine de tal manera que quiten a nuestros enemigos las intenciones de volver en el futuro a atacarnos.

Los pueblos que han ligado su suerte a Alemania están situados en el mismo dilema de vida o muerte. ¡Ay de Europa si triunfara el complot judeo-bolchevique-capitalista! Europa se perdería definitivamente y con ella vuestra propia patria, soldados.

El año 1943 puede ser quizá difícil, pero no más que los precedentes. Pero si Dios, que nos ha dado fuerza para sobrelevar el invierno pasado, no nos niega su apoyo, con más razón podremos vencer éste. Pero sólo una cosa es segura: que en esta guerra no existe el menor compromiso.

Lo que más conviene al mundo es que esta guerra no termine en un compromiso que permita a los judeo-capitalistas rehacerse en veinte o veinticinco años para emprenderla nuevamente contra la vida pacífica y sobre todo contra el orden nuevo social, sino que venga un largo periodo de paz que nos dé un resurgir sin sobresaltos. Pero Alemania tiene necesidad sobre todo de que se le den las condiciones indispensables para el establecimiento de la comunidad nacional-socialista sin amenazas externas. Si Alemania y los pueblos de Europa logran así sus medios de subsistencia y las materias primas indispensables a los pueblos de cultura moderna, no habrán sido estériles los sacrificios de los soldados alemanes. Entonces de generación en generación se irá en peregrinación a las tumbas de nuestros camaradas caídos para agradecerles el sacrificio de sus vidas.

Creemos poder rogar de nuevo al Señor que nos otorgue su bendición para el año próximo igual que para el pasado.»

Modificaciones en el impuesto sobre vinos, alcoholes, cerveza y conservas

Los conciertos sobre transporte de viajeros se elevan al cuatro por ciento y las labores de tabaco del veinte al cincuenta

Madrid, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una ley de la Jefatura del Estado por la que se introducen reformas en la contribución de Usos y Consumos.

Se amplía el concepto que grava las conservas alimenticias a todos aquellos productores en los cuales se retrase el proceso de descomposición por cualquier procedimiento, autorizándose al ministerio de Hacienda para desgravar total o parcialmente aquellas conservas destinadas al consumo de las clases más modestas.

Se crea un concepto impositivo único sobre el vino y la sidra, dividido en dos subconceptos: El primero, que comprende los actualmente gravados, o sea los vinos, sidras y chacolí embotellados y con marca y el segundo, que grava el vino y la sidra de todas clases. El primero continuará rigiéndose por los preceptos de la orden de 18 de Febrero de 1941 y el segundo, gravará los vinos, chacolí y sidras de todas clases, cualquiera que sea el uso a que se destine, gravándose a razón de cinco pesetas el hectolitro. En el caso de que estos productos se empleen para la preparación de otros, el ministerio de Hacienda podrá establecer coeficientes en función de los cuales se establecerá el impuesto. Se eleva a 300 pesetas el impuesto de 225 pesetas por hectolitro que satisfacen ahora los alcoholes no vínicos. Se restablece el régimen especial que disfrutaban los aguardientes denominados Holandas. El impuesto se liquidará a razón de 85 pesetas el hectolitro. Se eleva a 40 pesetas el impuesto de 25 pesetas el hectolitro que grava ahora la cerveza que se fabrique o importe en el sucesivo y para la existencia actual en poder de los fabricantes y depositarios.

Para la gasolina y sus mezclas y el gas-oil subsistirá la imposición existente en la actualidad. Se crea un gravamen de 25 céntimos en litro sobre el petróleo Keroseno.

Se autoriza al ministerio de Hacienda para revisar el precio unificado que se señaló para la sal. El gravamen de un céntimo sobre el metro cúbico de gas consumido para

El director general de Seguridad exalta la labor del Cuerpo

Madrid, 1.—A mediodía de hoy, en el salón principal de la Dirección General de Seguridad, y como en años anteriores, el director general don Francisco Rodríguez invitó a sus subordinados a una copa de vino español para celebrar la entrada del Año Nuevo.

Asistieron el jefe de Policía de Madrid, comisarios generales, jefe de Policía Armada y alto personal de la Dirección.

El director general pronunció unas palabras, exaltando la labor realizada por el Cuerpo y exhortó a los funcionarios a que continúen con el mismo celo en el año que hoy comienza. Dedicó un recuerdo a los caídos por Dios y por España y agradeció a la Prensa la colaboración prestada en el año que acaba de terminar, finalizando su breve discurso con un ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!, que fueron unánimemente contestados.—Logos.

NOGUES hace votos por la victoria de GIRAUD

Londres, 1 (2 t).—El general Nogues, residente de Marruecos, ha dirigido por Radio Marruecos un mensaje de año nuevo, en el que hace votos por la victoria de Giraud y de las fuerzas a sus órdenes.—Efe.

Orden del día de Giraud

Londres, 1 (2 t).—Radio Marruecos difunde una orden del día del general Giraud, en la que se dice:

«El Presidente Roosevelt me ha pedido transmita a las fuerzas armadas a mis órdenes los votos de los Estados Unidos. En esta batalla, toda Francia tiene los ojos puestos en nosotros», añade la orden, que termina diciendo: «Una sola voluntad nos inspira: Francia y su Imperio. Un solo fin: La victoria.»—Efe.

usos distintos del alumbrado, se reduce a medio céntimo, con excepción del consumido para uso propio.

Se crea un impuesto para el consumo interior de España del pimentón, con el tipo de gravamen del 10 por 100. Se amplía el impuesto creado a los hilados procedentes de fibras de cáñamo, yute, esparto y demás fibras textiles vegetales con el mismo tipo de gravamen del 5 por 100.

Se suprime la exención que tenían los hilados de venta al por menor. Se crea un impuesto sobre el consumo interior de España del calzado de todas clases, cuyo precio de venta de fábrica sea superior al que reglamentariamente se fije. Este impuesto tendrá un gravamen del 5 por 100.

Se eleva del 2 al 4 por 100 el tipo de los conciertos del impuesto sobre transportes de viajeros. Se eleva el tipo de gravamen sobre las labores de tabacos de la Península e Islas Canarias, del 20 al 30 por 100, y en las

labores importadas al 50 por 100. El impuesto que grava los muebles de todas clases pasará a formar concepto tributario distinto dentro de la contribución de Usos y consumos, el tipo de gravamen será el 5 por 100. El ministerio de Hacienda podrá acordar que los ebanistas que fabriquen muebles para su venta directa al público sigan tributando en la forma y con el tipo de gravamen del 3 por 100 que lo vienen haciendo actualmente.

Convalidación de estudios Otra de educación Nacional rectificando la del 4 del pasado sobre convalidación de estudios de Matemáticas a bachilleres del plan de 1903 para ingreso en Escuelas de Peritos Industriales en el sentido de que la asignatura a que se refiere dicha disposición sea la de complementos de Matemáticas y no la de ampliación de Matemáticas que figure en dicha orden.—Logos.

La Marina y la aviación alemana han destruido 8.940.000 toneladas de barcos en 1942

En Terek, Stalingrado y recodo del Don continúan siendo aplastados los ataques de los bolcheviques

Un destructor y dos barcos italianos, torpedeados

Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Führer, 1 (5 t).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En la región del Terek y Stalingrado, así como en el gran recodo del Don, el enemigo sufrió graves pérdidas al continuar sus vanos ataques, destruyéndosele 33 tanques. Las tropas alemanas han desalojado al enemigo de varias localidades y posiciones en el sector central del frente al llevar a cabo contraataques, destruyendo trece tanques y rechazando los contraataques que hizo el adversario.

Al Sur del lago Ilmen, el enemigo renovó sus ataques poniendo en acción numerosos carros. Fueron rechazadas todas sus tentativas.

Desde el 21 al 31 de Diciembre, formaciones del Ejército capturaron, destruyeron o pusieron fuera de combate en el frente del Este a 724 tanques soviéticos.

En Libia y la región de Túnez, intensa actividad entre los elementos de choque de una y otra parte. En la región de Túnez, los aviones alemanes de caza y bombarderos ligeros destruyeron en tierra seis aparatos enemigos en el aeródromo de Bona. Fué averiado igualmente otro determinado número de aviones y dos buques mercantes al Norte de Bona. Aviones de vuelo en picado hicieron blanco en las instalaciones de las estaciones ferroviarias y en convoyes de transporte enemigos.

Un submarino alemán hundió anoche en el Mediterráneo, al Noroeste de Chipre a un destructor de tipo «Korvur», alcanzándole con dos torpedos. Aviones británicos arrojaron anoche bombas incendiarias sobre el territorio de Alemania del Oeste. La población tuvo que lamentar pérdidas. Fué derribado un avión enemigo multimotor. Los británicos perdieron además otro avión en la costa de la Mancha. Aviones de bombardeo alemanes atacaron de día las instalaciones portuarias importantes de la costa Este de Inglaterra. Según se ha manifestado en un comunicado especial, fuerzas alemanas de superficie han hundido en combates librados en el curso de meses y en todos los mares, 311 buques mercantes enemigos que representan un total de 187.000 toneladas. Estos éxitos no se habían publicado hasta ahora.

Como resultado de las operaciones de la marina de guerra durante el mes de Diciembre de 1942, han sido hundidos un total de 78 buques con un desplazamiento de 447.800 toneladas de los cuales, 72 con un conjunto de 431.300 toneladas, fueron hundidos por los submarinos, agregando los éxitos de las unidades de superficie anunciado ayer. Los resultados obtenidos en el mes de Diciembre son de 100 buques mercantes con un desplazamiento total de 634.800 toneladas hundidas por la marina de

guerra alemana. La marina de guerra averió además otros diez buques y las formaciones de la aviación 18. Por lo que se refiere a buques de guerra, las fuerzas alemanas submarinas y de superficie han hundido en el mes de Diciembre un crucero, nueve destructores, una corbeta, dos submarinos y un patrullero, habiendo destruido la aviación un destructor y un buque de escolta.

Durante el año 1942 las unidades de la Marina de guerra han hundido 1.283 buques mercantes, con un desplazamiento total de 7.955.000 toneladas, de cuya cifra han hundido los submarinos 1.208. Formaciones de la Aviación han hundido 167 mercantes, con un desplazamiento en conjunto de 985.000 toneladas. En esa forma la Marina de guerra y la Aviación han destruido un total de 8.940.000 toneladas en el año que acaba de terminar. Además la Marina de guerra averió 149 buques y la Aviación, 30. Es probable la pérdida total de parte de estas unidades.—Efe.

Comunicado del Almirantazgo

Londres, 1 (5 t).—Comunicado del Almirantazgo británico:

«Submarinos británicos que operan en el Mediterráneo han hundido a dos barcos de aprovisionamiento enemigos y un destructor italiano. Los mercantes fueron hundidos frente a Túnez y el destructor protegía cerca de Bizerta a un transporte enemigo. El destructor desapareció de la superficie del agua con gran rapidez.—Efe.

CONTRIBUYE CON TU DONATIVO AL ESPLENDOR DE LA CABBALGATA DE REYES

UN TELEGRAMA DEL PRESIDENTE DE CHILE

Santiago de Chile, 1 (2 t).—El Presidente de la República ha recibido un cablegrama de felicitación de Nelson Rockefeller.

En su contestación, el Presidente dice: «No seremos un lunar entre los países americanos que defienden la integridad continental, ni ante los principios democráticos que constituyen la base de nuestra estabilidad social.»—Efe.

Los japoneses ocupan Yinghsan

Chinking, 1 (2 t).—Comunicado de guerra chino:

«Los japoneses ocuparon el 27 de Diciembre de 1942 Yinghsan, localidad situada entre la frontera de Hupch y Ankuei.»—Efe.

UN ENORME PEZ QUE PESA MAS DE 1.200 KILOS

Es semejante a otros de la época antediluviana y ha sido pescado en los límites de España y Portugal

Almadén, 1.—Por esta estación pasó un tren que transportaba entre dos vagones un enorme pez de unos tres metros de diámetro y de cien arrobas de peso. Este ejemplar rarísimo pescado en los límites de España y Portugal, va con destino al Museo Nacional de Historia Natural y es semejante a otros de la época antediluviana.—Logos.

A seis grados en Albacete

Almadén, 1.—La temperatura ha descendido bruscamente a seis bajo cero. Las cañerías y fuentes están heladas y hay una ventolinilla del Sur que hace que el cielo esté algo cubierto.—Logos.

El gobernador de Badajoz costea la cena de los reclusos

Badajoz, 1.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada García Moreno, ha costeado una cena de fin de año a los reclusos de la Prisión provincial. Presidió la cena el gobernador, acompañado de una representación de Falange y otro del Ayuntamiento y durante ella la banda de música del Frente de Juventudes dió un concierto de música española.

En el patio central de la prisión fué presentado el gobernador a los reclusos por el director de la prisión. E jefe provincial pronunció unas palabras que terminó con un viva Viva Franco y Arriba España, que fueron unánimemente contestados.

También en el Dispensario de la Cruz Roja fueron entregados donativos con motivo del final del año a las familias necesitadas. La entrega fue hecha por el presidente de la Asamblea local y miembros de la misma.—Logos.

Pesquero hundido

Pontevedra, 1.—Un vapor de matrícula de Marín, propiedad de don Luis Pérez Quevedo, que en la madrugada de hoy regresaba de la faena de pesca, debido a la intensa niebla que desde hace días reina en

la ría, chocó contra una peña, a la altura del pueblo de Aldan, hundándose rápidamente. La tripulación, que constaba de catorce hombres, fué salvada por otro barco pesquero.—Logos.

Al quitar la escopeta a un niño resultó muerta

Pontevedra, 1.—En el Municipio de Valga, el niño de ocho años Miguel Tonceda Gordo, se apoderó de una escopeta propiedad de su padre. «Na tía suya» llamada Manuela, intentó quitarle el arma, disparándose esta y produciendo la muerte a la cada mujer.—Logos.

LOS REYES MAGOS ENTRARÁN EN SEGOVIA ESCOLTADOS POR EL FRENTE DE JUVENTUDES

LA SENORA

1.ª Marcelina del Tilamo Isabel

La falleció hoy 1 de Enero de 1943 a los 62 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolado esposo don Cándido Segovia; hijos doña Vicenta, don Cristino y doña Rafaela; hijos políticos, hermanos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irremediable desgracia y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana sábado, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Lastras, n.º 1, al Cementerio del Santo Angel de la Guardia.

El funeral, por el eterno descanso de su alma, se oficiará el lunes, día 4, a las nueve, en la iglesia de Santo Tomás.